

SUSCRICION
 En la capital. 4.00 pias. trimestre
 En el extranjero. 5.00 id. trimestre
 En la capital. 1.33 id. trimestre
 En el extranjero. 1.66 id. trimestre
 Toda paga se entiende por adelantado.
 Redaccion y Administracion, plaza de San Francisco, 6, bajos.

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 4 pla. linea. — En la segunda, 75 cents. — En la tercera, 50 cents. — En la cuarta, 25 cents. y a las suscripciones 12. — A las avisos mortuarios en la cuarta plana dade 5 pias. en adelante y ademas 10 cents de recargo que dispone la ley, por la insercion de cad. anuncio. — Comunicados y remitidos desde 1.50 a 2.00 segun la linea, a juicio de la Administracion. — Corresponsal en Paris para anuncios y recib. m. s. A. Loreite, 64, rue Coumartin.

AÑO XXX || Se publica todos los dias excepto los siguientes o festivos || Gerona miércoles 28 de noviembre de 1900 || NUMEROS SUELTOS 25 cents. || N.º 7.221

REVISTA DE MADRID

Siempre igual.—La mascota de Madrid.—Guardando cola.—La de actualidad.—¿Qué vá a haber «bronca».—A la tribuna pública.—Aumentos en los precios.—Las tabernas.—Dando qué hacer.

«Hoy como ayer», pudiéramos decir con el poeta, viéndose en esta semana la repetición de los sucesos acaecidos en la anterior. Los banquetes, los *lunchs* y los *tés*, si no fueron los mismos, se reprodujeron para obsequiar á los congresistas americanos que volverán á su patria ahitos de comida, pero tambien de empalagosos y nutridos discursos y de poesías de circunstanacias.

Tambien se repitió, por una extraña casualidad del azar, la *caída del gordo* en la Corte; y hasta en su mayoría entre obreros de la fábrica de tabacos. La *mascota* es en esta ocasión la dueña de una tienda de comestibles, á quien el premio mayor ha tocado tres veces en este año y que desde la última extracción es solicitada para sacar décimos hasta el extremo de interponer influencias.

Los actuales parroquianos no acuden á la tienda á comprar aceite ó garbanzos. Al preguntarles qué desean ustedes? contestan cariñosamente: Jugar con usted. Y para ver si pueden jugar se forma cola.

La cola de actualidad es, á pesar de lo dicho, la que se forma á espaldas del Congreso para ingresar en la tribuna pública. Una larga fila de golfes y desocupados, á los que ordenan y alinean contra la verja los del orden, aguardan á pié firme á que en la tribuna haya un hueco para presenciar los debates. No se reúnen allí aquellos pacientes individuos por puro amor al sistema parlamentario, ni por el interés que en ellos despertó la *res pública*, puesto que ellos se eso no entienden *res*. Su misión tiene un fin más práctico é interesante. El que lo quiera descubrir que pase por

delante de la correcta formación de desatrapados y oirá que le dicen en tono insistente:—¡Señorito, se vende el puestol! Ande usted, que vá á haber bronca.

Conocen las flaquezas humanas y saben que al curioso que muestra deseos de oír lo que dentro se propone y se discute le importa poco que se presente un hermoso proyecto de ley ni que se abra á la explotación un nuevo ferrocarril que lleve la riqueza á una región; le que quiere el curioso es que los diputados se insulten, se zahieran, y si es posible, que se tiren los pupitres á la cabeza.

Eso es para él lo interesante; eso lo puede relatar orgulloso antes de que salgan los diarios de la noche ante los que exclama: ¡Bah! si no hubiera pasado más que eso!... y á seguida cuenta la escena presenciada con todo lo que su imaginación le sugiere.

Los encargados de procurarnos lo necesario para la vida (mediante transacción comercial) nos quieren sitiar por hambre y por frío.

No fué cosa fácil procurarse una estera con la huelga de estereros y alfombristas; vino luego el aumento de las carnes y las grasas, alimentos sumamente precisos en el invierno, y ahora sigue el del carbón, precisamente en el tiempo en que se hace más consumo.

Solo un artículo sigue sin sobreprecio, aunque tan adulterado como en los tiempos en que la demanda supera á la oferta. Este artículo son los alcoholes, causa constante de muchos desaguizados. Decíase de Málaga que era ciudad

«donde hay doscientas tabernas y una sola librería», pero esa reputación y esa estadística convienen más á Madrid que á ninguna otra provincia.

Cómpare como la de Toledo y de Santa Isabel: cuentan, entre tabernas y tiendas de

comestibles donde se vende vino y aguardiente, con número suficiente para abastecer á cualquier capital, y no por eso se ven sin consumidores, ni las de otras calles se encuentran sin parroquia.

Bibliotecas públicas se han puesto diferentes veces, en donde por una pequeña remuneración se dejaba leer obras importantes. Todas estas bibliotecas han tenido que cesar en tan noble industria. La biblioteca es aquí planta exótica que no puede aclimatarse. Se cierran farmacias, joyerías, comercios de telas y librerías, pero rarísima es la taberna que no prospere y en donde el tabernero no luce su oronda figura de Febo rutilante.

Estos establecimientos han hecho llenar más folios á la justicia que todos los demás de España reunidos; la semana que pasa sin un crimen cometido ú erigido en una taberna, se puede cantar victoria, aunque casi nunca se canta ni jamás es completa, porque nunca faltan bofetadas ó estacazos.

A la entrada de las tabernas si se podría poner, si se vieran los toros desde la barrera, el golfo que dice al transeunte:

Pase usted, señorito, que vá á haber bronca.

Tartarin

Madrid 25 de noviembre de 1900.

DE TODAS PARTES

El termino medio de la vida del hombre es de 33 años próximamente. La mitad de la humanidad muere antes de los 17 años; una cuarta parte antes de los 7. De cada 1.000 personas, solo una llega á 100 años; de cada 100 personas, solo seis llegan á 65 años, y nada mas que una por cada 200 llega á los 80 años. Hay en toda la tierra 1.000 millones de almas. De estas mueren cada año 33.333.333; cada día 91.824; cada hora 3.750; cada minuto 60 y cada segundo una. Estas defunciones se hallan equiparadas con igual número de nacimientos, próximamente.

Los casados viven mas tiempo que los solteros y sobre todo los que llevan vida de moderacion y laboriosidad. Los hombres altos viven mas tiempo que los pequeños. Las mujeres tienen mas probabilidades que los hombres de vivir hasta los 50 años, pero menos para la vida siguiente á esa edad.

El número de los matrimonios está en proporción de 75 por cada 1.000 personas. Se celebra mayor número de matrimonios algo después de los equinoccios, esto es, en los meses de junio y diciembre, que en los otros meses del año. Los que nacen en primavera son sujetos mas robustos que los demás. Los nacimientos y defunciones son mas frecuentes por la noche que durante el dia.

Hace observar Soutpey en una carta dirigida á sir Brydgés, que la edad acentúa el pericido de familia de tal modo, que hermanos que en la infancia eran muy desemejantes, y que lo fueron aun en mucha parte de su juventud, se parecieron extraordinariamente en edad madura. El mismo observador dice que tenia en su misma cara un ejemplo de parecido muy notable con su padre, mientras que años atrás no se le parecia ni aun remotamente.

LAS REFORMAS DE GUERRA

Según tenemos entendido, el plan del general Linares es muy vasto y repende á un estudio completo y detenido de la organización del Ejército.

Entre las reformas hay unas que pueden hacerse por decreto, y otras, las más y de mayor importancia, que requieren el concurso de las Cortes.

Aunque se guarda gran reserva, ha logrado averiguarse que el pensamiento del general Linares es suprimir dos cuerpos de Ejército, uno el de Aragón y otro el de Galicia, aunque el propósito del ministro es que continúen en dichas regiones las mismas fuerzas del Ejército que tienen actualmente.

Tambien se propone el ministro suprimir el clero castrense, reducir de un modo extraordinario varios cuerpos ó insitua

La italiana, que tenía ahorrados algunos centenares de francos, no había abandonado del todo su profesión de modelo.

Los maestros y los camaradas de su hijo, apiadados de ella por la inesperada y trágica muerte del joven, utilizaban sus servicios; de modo que las dos mujeres estuvieron al abrigo de la miseria hasta el día en que Francisca dió á luz una hija.

—Se parece á su madre—pensó con sentimiento Micaela al recibir á la criatura en sus brazos.

Iba á arrojarla brutalmente sobre la cama, cuando de repente se serenó y dijo, tan bajo que Francisca no pudo oírlo:

—¿Qué importa que tenga el rostro de esta maldita, si queda á mi cuidado el formar su alma! Juro hacerla digna hija de mi Paolo.

Y volviendo á coger á la niña, le cubrió de besos y la hizo caricias tan brutales, que Francisca, asustada, murmuró:

—Vais á lastimar á mi hija: dádmela.

—¿Tu hija?—dijo la italiana.—Querrás decir nuestra hija... ¿no es de las dos?

La joven se calló, no comprendiendo al pronto la amenaza oculta en aquellas palabras: pero desde aquel día surgió entre las dos mujeres cierta rivalidad.

Competían sobre cuál quería más á la pequeña Elisa, cuál habia de tenerla más tiempo en sus brazos.

Desde que Micaela entraba, se apoderaba de la niña y no consentía en dejársela á la madre ni un instante.

Por la noche tornaban para acariciar á la niña, que dormía inocentemente en su cuna.

La besaban furtivamente como si aquellos besos fuesen robados, y le sabian mejor á la que los daba, porque la otra, la rival, no podia verlo.

No tardó Francisca, debilitada por la serie de terribles emociones que había sufrido, en sentir la falta de leche para alimentar á su hija.

Micaela, que veía siempre con envidia á la pobre madre dar el pecho á su hija, experimentó una alegría feroz, que no se cuidó de disimular.

—¡Bah!—dijo á la pobre Francisca, que lloraba á lágrima viva;—no eres una verdadera madre, puesto que la naturaleza no te ha dado el medio de alimentar á tus hijos.

Desde entonces se disputaban el placer de hacer beber á la pequeña y de cuidarla.

No siendo ya los cuidados personales de Francisca tan indispensables á la criatura, la italiana llegó hasta á pretender encargarse ella sola de cuidarla.

La madre se rebeló y manifestó su propósito de marcharse con su hija, aunque tuviese que mendigar para alimentarla.

—¿Serás capaz de hacer eso?—preguntó Micaela estupefacta;—como si no pudiese creer en la realización de aquella amenaza.

—Sí, lo haré si me obligais á ello, sostestó resueltamente Francisca.

Entonces la italiana, poseida del miedo, no se atrevió á abandonar la casa un solo momento, vigilando constantemente á la joven, temerosa de que se pusiese en salvo con la hija.

Abandonado su oficio por permanecer en casa, dejó de ganar, agotó en poco tiempo sus economías y las de Francisca; vino la miseria y hubo que empeñar en el Monte de Piedad las joyas, los vestidos, los lienzos, todo.

Con la miseria vinieron las disputas y las recriminaciones mútuas, y la vida se hizo insoportable.

tos auxiliares y disminuir la edad en todos los grados para el retiro obligatorio hasta los coroneles, ó pase á la escala de reserva de los generales.

Se crea un centro de Estado Mayor, que funcionará con independencia de la Subsecretaría del Ministerio, y al frente del cual habrá un teniente general.

A dicho centro pasará parte de los asuntos de la Junta consultiva, organismo que se suprime, otros asuntos pasarán al Consejo Supremo.

De aprobarse estos proyectos, parece que el general Azcárraga, actual jefe del Gobierno, sería de los que pasarán á la escala de reserva.

Según referencias que hemos leído, se establece en dichas reformas que se de el retiro á los oficiales que hayan cumplido cincuenta años de edad, y en proporción sigue hasta sesenta años para el pase á la escala de reserva de los tenientes generales.

Esta rebaja considerable de edades produciría la inmediata colocación de muchos militares excedentes ó de cuartel, pero resultaría considerablemente recargado el presupuesto de clases pasivas.

Muchas de las vacantes, sin embargo, se darían á la amortización.

Hemos oído también que se establece turno para el mando de fuerzas por coroneles, limitándose plazo en el mando, sin que este constituya nota desfavorable para su carrera.

En los cuerpos auxiliares se rebajan los destinos á un 50 por 100, y se dice que se suprimen en las capitánías generales las comandancias de Ingenieros.

El ministro de la Guerra trata además de mejorar al personal de la reserva.

Para ello tendrá muy en cuenta los servicios de Guerra, y parece que de aquellos oficiales que hayan estado en campaña colocará uno por batería, compañía y escuadrón.

También se dice que propone el general Linera la supresión de la Junta Consultiva, la reducción de secciones del Ministerio, la modificación de los servicios de la cría caballar, y la supresión de muchos ayudantes y raciones de caballo en aquellos servicios que no considera de verdadera utilidad para el Ejército, etc.

Varios periódicos suponen que las reformas serán muy discutidas; pues aunque algunas se acepten desde luego, hay otras como la supresión de capitánías generales, la rebaja de edad para el retiro ó pase á la reserva y la considerable reducción de los cuerpos auxiliares, que no parecen ser del agrado de varios individuos del Gobierno.

ORACION POR EL PAPA

La Congregación Primaria Romana de los intereses católicos, iniciadora de las fiestas para celebrar el aniversario de la elevación al cardenalato y el XXV de la exaltación al Pontificado de Su Santidad León XIII, ha resuelto que dichas fiestas vayan precedidas de la recitación, en todo el mundo, de la siguiente oración, aprobada por la autoridad eclesiástica:

«Señor, postrados ante vuestra Divina Majestad, os suplicamos que escuchéis con benevolencia los ardientes ruegos que os dirigimos por nuestro venerable Pontífice el Papa León XIII.

Renovad en su favor el milagro que en otra ocasión habéis obrado en beneficio de San Pedro, cuando el ángel rompió sus cadenas mientras los fieles oraban por él con fervor.

El Vicario de Jesucristo gime también al presente bajo el estado de esclavitud impuesto á la Iglesia por la malicia de los insolentes enemigos. ¡Ah! Defendedlo y conservadlo para mayor gloria de vuestro santo nombre y para el bien de toda la cristiandad.

Y pues sois rico en misericordia, Señor, ceded á León XIII la gracia de ver y sobrepujar los años de Pedro en la Silla de Roma, que le sea dado asistir al triunfo de la Iglesia sobre las potestades adversas y á la vuelta de tantos hijos alejados de la casa del Padre común de la familia cristiana. Amén.»

Esta oración será enviada á todos los obispos del orbe católico y rezada en lengua vulgar por los fieles en todas las iglesias del mundo y á la misma hora el 1.º de enero de 1905 y el 20 de febrero del mismo año, aniversario XXV de la elevación al Pontificado de nuestro Santo Padre León XIII.

FUERZAS DEL EJÉRCITO PARA 1901.

El proyecto de ley de la fuerza permanente del Ejército de tierra leído en el Congreso por el ministro de la Guerra, dice así en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º Se fija en 80.000 hombres la fuerza del Ejército permanente durante el año de 1901.

Art. 2.º Se autoriza al ministro de la Guerra para aumentar esta fuerza el tiempo que lo juzgue necesario, siempre que los gastos no excedan de los créditos consignados en presupuesto, y para conceder licencias temporales en la época y forma que estime conveniente.

LA EMIGRACION EN GALICIA.

Los periódicos gallegos procuran detener el movimiento de emigración, presentando las odiosas consecuencias á que forzosamente han de verse sujetos los emigrantes.

Se les ofrece trabajo en las minas de Daiquiri, en Santiago de Cuba, deslumbrándoles con 30 pesos oro americano al mes. Pero no les dicen que de esos 30 han de dejar 20 pesos en fendo durante los seis primeros meses para responder del pasaje gratuito. Y si, por las invencibles fatigas ó por el infame trato que reciben, abandonan el trabajo antes de los seis meses, pierden el fondo, que puede ascender hasta cien pesos por 20 ó 25 que podrá costar el pasaje.

Además de esto, el clima de Daiquiri es el más insalubre de la isla y el paludismo hace numerosas víctimas. En este país inhospitalario los emigrantes gallegos morirán pronto. La miseria los lleva á dejar sus huesos en tierra lejana, y es un dolor ver como embarcan hácia la muerte acarreados por negociantes sin conciencia y elvidados por gobiernos sin amor á los suyos y sin idea de sus deberes sociales.

El *Correo de Asturias* publica una carta de un joven de 15 años describiendo las penalidades sufridas por los emigrantes que llegaron á Cuba en los vapores *Navarre*, *Alfonso XII* y *Alfonso XIII*.

Al desembarcar dedicaron á todos los

emigrantes á los trabajos del campo, alimentándoles con una cantidad de miserable vianda y sin señalarles salario alguno.

«Como si fueran prisioneros de guerra, están estrechados en un cercado de alambrados americanos, que no les permiten salir de aquel recinto.

Solo se permite la salida á los emigrantes que sean solicitados por personas domiciliadas en la isla.»

Todo han de pagarlo á peso de oro. «Para escribir esta carta, dice el infeliz emigrante, he tenido que pagar 12 centavos.

Por caridad, hagan público que no manden aquí los padres á sus hijos, á no ser que vengan á casa determinada, porque se exponen á sufrir penalidades sin cuento y toda clase de vejaciones.

Vale mas ahí una peseta en paz y tranquilidad, que todo lo que pueda ganarse aquí, al menos en la forma con que se gana ahora.»

Ninguna emigración, ni siquiera la de los italianos tiene caracteres tan desoladores. No son voluntades que van en busca de horizontes nuevos, de empresas grandes. Son masas miserables que se dejan guiar y salen de su Patria como saldrían de la vida con una especie de pasividad y de resignación suicida.

LA AGITACION FEMINISTA

Los hechos parecen justificar, aplicándola á los momentos actuales, la frase de Stuart Mill: «La hora de la mujer ha llegado».

No estará pues de más que, inspirándonos los hombres en un sano criterio preventivo, vayamos discutiendo los medios de atajar las encantadoras pero tenaces iniciativas femeniles, que si Dios no lo remedia, han de relegarnos en breve al exclusivo desempeño de las más humildes funciones domésticas.

Las honorables damas inglesas han sido las primeras en señalar el racrudacionismo de la campaña feminista, hartas, por lo visto, de esperar la conclusión del cuento «de la buena pipa», denominado campaña del Transvaal.

Mientras duró el embarazo de Francisca, Micaela la había tratado con alguna deferencia pero después la trataba como á la más vil de las criaturas llegando hasta decir que había robado á Paolo antes de llevarle á la muerte.

La joven sufría apenada por todos estos ultrajes; pero no tenía medios de huir de ellos. Sin un céntimo, no sabía adonde ir á parar con su hija el día en que á Micaela se le ocurriera echarla á la calle.

Cuando una de las dos mugeres llevaba á la niña, la otra no se separaba de ella; de tal modo desconfiaban una de otra.

No se abandonaban nunca, y cada día se odiaban más.

Los asesinos de Paolo habían escapado á la acción de la justicia.

Francisca había sido llamada muchas veces ante el juez á declarar; pero el proceso concluyó por archivar, como otros muchos, por no poder lá policia descubrir á los culpables.

Esto era motivo de nuevas querellas entre las dos mugeres.

Micaela acusaba á la otra de indiferencia, le reprochaba su falta de cariño á Paolo, porque si le hubiese profesado verdadero afecto, lo habría vengado, decía la italiana.

Como la miseria era cada día mayor, la señora Doriani encontraba en esto nuevo motivo de disputas.

Francisca, según ella, era una criatura perezosa, porque si hubiera tenido resolución, habría encontrado la manera, siendo la más joven, como era, de subvenir á las necesidades de la casa...

—Pero no—decía,—es necesario que trabaje la más vieja. Pues bien, no me sacrificaré; trabajaré lo estrictamente necesario para que no falte nada á la niña, pero nada más.

»Vos únicamente podeis ayudarme á educarle: sin vos no sé qué hacer para que la desgraciada criatura no siga á su padre en el sepulcro.

»¡Piedad para el hijo de Paolo.

Aquella carta, fechada en el hospital Lariboisiere, llegó aquella misma tarde á manos de la destinaria.

La recibió al volver del cementerio, adonde iba diariamente á depositar flores sobre la tumba que encerraba los restos de su hijo bien amado.

Francisca no se había equivocado.

Al lado del odio que Micaela le profesaba nació otro sentimiento diferente en su corazón, un sentimiento de infinita ternura hácia el ser que debía la vida á Paolo.

La italiana adoptó su resolución en el acto.

Sin prescindir de su horror hácia la amante del muerto, se juró consagrar su vida á aquel ser que era carne de su carne.

Al salir del hospital, Francisca vió delante de ella á Micaela, que la esperaba, vestida de negro.

No sabía cómo empezar, temiendo algún desbordamiento con injurias; pero la madre de Paolo la tranquilizó en seguida respecto de sus intenciones.

—Venid—la dijo secamente, pero sin dureza—entre las dos criaremos al hijo de mi hijo.

Francisca siguió en silencio á la señora Doriani hasta su humilde morada de la calle de Abbesses, de donde el trabajo de Paolo y el de su madre habían expulsado hacia tiempo la miseria.

Vivieron juntas muchos meses, evitando ambas pronunciar el nombre del que no existía, poniendo el mayor cuidado en ocultarse una á otra el dolor de su alma, no haciendo jamás alusión al pasado ni dirigiéndose la palabra más que para hablar de la criatura que esperaban.

La asociación Rational Dress League, o sea en cristiano Liga del traje racional, tiene por objeto conseguir que la mujer inglesa vista «racionalmente» ó, lo que es lo mismo, que vista pantalones, no sólo en el sentido figurado, sino en el real y efectivo de la frase.

Hace muy pocos días la liga mencionada celebró una gran reunión en el Centro del opulento barrio de Londres, llamada B. y W. Ter. Todas las «mujeres», jóvenes y viejas, gruesas y delgadas, adoptaron, predicando con el ejemplo, el traje «racional», de lo cual resultó que unas dieran no poco que reír, y otras en mucho que admirar á los individuos del sexo feo que presenciaron su desfile.

Una señora, oradora elocuente y dema aristocrática, la vizcondesa Harberton, protestó sentidamente contra las faldas, «no solo como signo, sino como una de las causas principales de la inferioridad social de la mujer».

«Tan ridículo es—declaró la vizcondesa—que nosotras salgamos á la calle con faldas, como lo sería que los hombres se pasearan vestidos con batas».

A continuación hizo uso de la palabra un doctor en Medicina, para formular una catilinaria contra el corsé que, á su juicio, es instrumento de tortura y de deformación. Al llegar á este punto las opiniones se dividieron. Las señoras favorecidas por la naturaleza con un talle esbelto, asintieron entusiastamente á las palabras del doctor.

Otras—asistidas sin duda por serias razones—adoptaron actitudes de enérgica protesta, con lo cual se dió el grato y plausible espectáculo de que una decena de oradoras hiciera uso de la palabra con una simultaneidad sumamente práctica, para esclarecer el punto que se debatía.

El resultado de la junta fué que se votaron por unanimidad varios acuerdos condenando el uso de las faldas como origen de muchos infortunios y como una de las mayores rémoras del progreso.

Las asociadas se dispersaron sin adeptar, por supuesto, resolución alguna que se refiriera al corsé, y gritando: ¡Vivan los bloomers! ó sea ¡Vivan los pantalones!

Es tanto que en Inglaterra se discuten arduas cuestiones, en Francia el feminismo ha ganado silenciosamente una batalla con la inscripcion en el foro parisiense de una abogada, tan joven y tan linda, según dicen los periódicos, que da gozo verla, digo... ir á informar en estrados.

Mme. Petit, que así se apellida la primera «abogada» legalmente admitida al ejercicio de su profesión en el barreau de París, es hoy día el objeto de la envidia universal. No así su esposo, Mr. Petit, también abogado, á quien acaba de salirle un compedidor peligroso dentro de su misma casa.



ALMUERZO

Tortilla de hierbas.—Bacalao con patatas.—Cebollas rellenas.—Biftec con patatas.—Postres.

COMIDA

Sopa de fideos.—Almejas á la vascuence.—Riñones de cordero en parrilla.—Pierna de carnero asada.—Cardos guisados.—Postres.

Cebollas rellenas.—Quitados los cascotes interiores de las cebollas, se cubren los huecos con un picadillo de carne magra, tocino gordo, ajos, perejil, pan rallado, sal, piñones y un poco de queso rallado, colocándolas en un puchero sin que estén apretadas, se cuecen y pueden servirse bien calientes.

Almejas á la vascuence.—Limpiense bien y échense en una cacerola que contenga manteca, y rehogadas, sazónense con sal, ajo picado y pimienta, una hoja de laurel y limon; espolvoreadas con harina mójense con vino blanco, y á fuego lento se cuecen en media hora, bien tapada la cacerola y meneándolas con frecuencia. Cuando

se vayan á servir se les añade un poco de perejil picado.

Leon Loty

(Prohibida la reproducción).

NOTICIAS

Es casi seguro, que el ilustre señor deán de esta Santa iglesia Catedral, doctor don Estanislao Almonacid, se encargará de los sermones de la novena que la Cofradía de las Hijas de María dedica todos los años á la Inmaculada Concepción, en la iglesia del Carmen, cuya función empezará, como dijimos, el día 8 del próximo mes de diciembre.

—El ministro de la Guerra, general señor Linares, considerando deficiente la alimentación del soldado, se propone aumentar sus haberes de 42 céntimos á 47.

—En la noche del viernes último fué robado el representante de la Tabacalera en Alcalá de Henares.

Para llevar á cabo dicho robo, los caçacos escalaron una ventana, llevándose de las oficinas cinco mil pesetas en sellos y dos mil en metálico.

—La sección lírico-dramática de la sociedad recreativa «Centro Republicano» pondrá en escena en su teatro el día de la festividad de la Purísima Concepción, el drama «Arte y corazón», la comedia «Cura de moros» y la zarzuela «El gatito de Madrid», terminando el espectáculo con un baile de sociedad.

—En el último consejo de ministros, después de cuatro horas de estudio, se han aprobado las reformas de Guerra autorizando al general Linares para presentar á las Cortes los proyectos encaminados á que aquéllas sean materia legislativa, acordando que los demás se planteen por decretos que no rijan, mientras que se lean las restantes. Dichos proyectos son 58 y por ellos se suprimen la Junta consultiva y parte de la administrativa y para el Ministerio de la Guerra la parte técnica del Estado Mayor, se suprimen los ayudantes de los generales que no estén en activo y se reduce la edad para la reserva, á la que pasarían 80 coronales, amortizando todas las vacantes.

La impresión general es que el Consejo ha aplazado por tiempo indefinido el plan del general Linares.

—Para la festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen, la sociedad «Las Odalisca» está preparando una escogida función y baile.

—En Palma de Mallorca ha fallecido la señora doña Amanda Ametller, viuda de Ternabellis, hermana de nuestro respetable amigo el médico de esta ciudad don José Ametller y madre política del ingeniero señor Garau, á los que enviamos nuestro pésame.

—El señor García Aix ha firmado una Real orden para que puedan los maestros desempeñar el cargo de habilitados para el pago de las atenciones de primera enseñanza.

—Don Esteban Adreher Dorca, agente ejecutivo de las zonas de Figueras, Bisbal, Santa Coloma y la espital, con fecha 17 participa que ha nombrado auxiliar de dichas zonas á don Baldomero Pujol.

—En París ha recibido el presidente Krüger en su saloncito del Hotel Scribe en audiencia privada al diputado por La Bisbal señor Lietget.

Los delegados boers, encamaron la campaña del señor Lietget á favor de las Repúblicas sud-africanas en la conferencia interparlamentaria para el arbitraje y la paz.

El presidente agradeció la adhesión del señor Lietget, quien transmitió el saludo de los republicanos catalanes.

—Un violento incendio ha destruido por completo la casa de campo propiedad de don Damian Bagaria, situada en el pueblo de Oseja.

—Según despacho de San Petersburgo, el Czar de Rusia ha experimentado algún alivio en la enfermedad que le aqueja.

—Antesyer mañana zarzó de Barcelona para Palamós el cañonero «Hernán Cortés».

—A nombre de don Francisco Montoro Reyes, vecino de Barcelona, se ha solici-

tado la propiedad de 12 pertenencias de una mina de plomo con el nombre de «Paco», sita en término de Vall Nubrega, parroquia llamado cañu Costa.

—Ha llegado á Barcelona el señor don Juan Amago, socio de la importante casa «Grandes almacenes Amago» de Bilbao, y vicepresidente de la «Sociedad Española de Minas».

Su viaje está relacionado con la próxima formación de dos sociedades anexas de la Española para la explotación de las minas de hierro de Calá y de carbón de San Juan de las Abadesas.

—Como ya hemos dicho, para mañana, jueves, está anunciada la reunión de viticultores del distrito de Figueras que la Cámara Agrícola organiza en el teatro público de dicha ciudad.

La presidencia expondrá el objeto de la reunión y los concurrentes podrán presentar proposiciones de palabra y por escrito encaminadas á encontrar soluciones al fin que se persigue. Las personas que no puedan asistir, pedrán mandar sus proposiciones, dirigiéndolas á la sección 2.ª de la Cámara.

Los conclusiones definitivas de la presidencia sacadas á la vista de las proposiciones presentadas se propondrán á la aprobación de la asamblea y la Cámara les dará el curso conveniente.

—Leemos en un colega local que la Junta del «Fomento de la Industria Comercio y Propiedad» acordó anteayer hacer activas gestiones en pro de la concesión del servicio telegráfico ilimitado á esta ciudad.

También acordó recabar adhesiones, y á este efecto se reciben en la Secretaría de aquel centro, para gestionar la instalación de una red telefónica urbana cuyo radio comprenda las poblaciones vecinas donde tanta importancia tiene ya la fabricación, así como la instalación del telefono entre esta capital y Barcelona.

—Dicen de Madrid que en la capilla real se celebró anteayer unos solenes funerales en sufragio del alma del Rey D. Alfonso XII. Ofició el obispo de Sigüenza y pronunció la oración fúnebre el prior de la colegiata de San Isidro de Úbeda.

—A aba de constituirse, en París, con capital de veinte millones de francos, una sociedad financiera para la explotación de las ricas minas de manganeso de Dás, cerca de Puigcerdá. Diez millones están ya suscritos.

La explotación de estas minas empezará la próxima primavera.

El mineral será transportado de Dás á la estación de V. francesa de Coiffant, por Bourg-Madame y Mont Luis.

—Dicen de Murcia que una enfermedad extraña ha aparecido en aquel distrito y que toma caracteres alarmantes. Anteayer hubo 140 atacados; muchos están gravísimos y uno ha fallecido. Los médicos afirman que no se trata de triquinosis y atribuyen la epidemia á los elementos nocivos. Cunde la alarma en el vecindario.

—He aquí el personal de a compañía de zarzuela que, bajo la dirección del primer actor don Rafael Bolumar y del maestro director y concertador don Pedro Sugrañes, debutará el sábado próximo en el Teatro Principal de esta ciudad.

Personal artístico, por orden alfabético: Actrices: Arborea, Asunción; Calvo, Carmen; Calvo, Teresina; Estera, Alberta; Gonzalez, Maria Valle; March, Joaquina; Ramos, Mercedes; Rana, Rufina; Sanchez, Emilia.

Actores: Bolumar, Rafael; Bolumar, José María; Calle, José; Calle, Francisco; Cacerella, Juan B.; Fernandez, Juan; Fernandez, Pedro; León, Julio; Santés, Pedro.

Apuatadores: Bolumar, Juan; Simondini, Antonio; archivo, Florencio Fiacovich; sastrería, Marcela Lisca; peluquero, Sebastián Coromina; Guarda-ropa, Juan Prens; maquinista, Narciso Sabatí.

14 coristas de ambos sexos y 20 profesoras de orquesta.

Representante de la empresa, Francisco Comar.

Queda abierto el abono en contaduría, á cargo del recaudador del mismo C. Sa-

rrat. Mirambell, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

La empresa anuncia un buen repertorio y en el mismo los estrenos de varias zarzuelas, entre otras, «E. traje de lince», «La balada de la luz», «La luz verde», «Mari-Juana», «El último chul», «La alegría de la huerta», «E. escalo», «La noche de la tempestad», «El guitarrico», «La tempestad», «La señora capitana», «La Roca de la aldea», «El maestro de obras», «La niebla de su abuelo», «La tonta de caprot», «José», y «Martín el tabernero».

—LICOR CANIGÓ, el mejor digestivo.

—Después de grandes y costosísimos ensayos ha conseguido la casa Domecq obtener de su viñedo de Macharnudo un vino espumoso excelente, estilo champagne, pare cuya elaboración y mejor éxito fué el difunto don Pedro Domecq y Lostau á estudiar personalmente el cultivo de la vid á la Campagne, habiendo traído los más afamados operarios franceses al objeto de elegir la clase de uva adecuada á la obtención del vino espumoso, y hoy el Champagne Domecq, una vez probado, se impone victoriosamente en todas partes.

Como modelos de los vinos espumosos de la Casa Domecq, pueden citarse el Champagne abocado, el Champagne seco y el Champagne entreseco, los cuales por sus especialísimas cualidades son inmejorables y muy superiores á los de otras marcas.

LA ESCRÓFULA CURADA

con el uso de la Emulsión Scott. Hay muy pocas enfermedades que como la escrófula pongan á prueba con tanta precisión la eficacia del remedio. Es una enfermedad pertinaz de la sangre y pocos remedios logran curarla. Para conocer el remedio más á propósito para la escrófula, véanse los detalles que sobre él da la siguiente carta:

Barcelona 26 de Febrero de 1906. Muy Sres. míos: El satisfactorio resultado obtenido con el uso de la Emulsión Scott, me obliga á manifestar á Vdes. que mi hijo Antonio, de 7 años de edad, se halla completamente curado de una afección escrófulosa que le tenía constantemente (sobre todo cabeza y cara) con escoriaciones y costras, al extremo que todo el mundo se retraía de los halagos que naturalmente se prodigan á todos los niños, lo cual ya comprendían Vdes. cuán penosa era para mi esta fatal circunstancia; pero gracias á Dios hoy se encuentra tan sano y robusto que es la envidia de esos á quienes antes inspiraba lástima; díjalo si no su retrato que tengo el gusto de remitirles en comprobación de lo manifestado, y faculto á Vdes. por si les conviene hacerlo público, puesto que casos como el presente deben darse á conocer en bien de la humanidad. A sus órdenes su afmo. S. S., ANTONIO LECINA.



Calle Leona, 10. No vacilamos en afirmar que ningún otro remedio, empleado en el caso citado, hubiera producido los buenos efectos de la Emulsión Scott. Esta es una combinación peculiar de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina, tan agradable de tomar que los niños la toman como una golosina. La Emulsión Scott es de fácil digestión y restablece la salud cuando todo otro remedio falla por completo. Es preferible comenzar tomando la Emulsión Scott antes de gastar dinero en remedios dudosos. La Emulsión verdadera se distingue fácilmente por nuestra marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda. Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 78 del interesante semanario, «Alrededor del Mundo» que trae una portada en color (La Virgen del Lamento, por Rafael), y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Manresa la santa, por Wanderer.—El interior de nuestro cuerpo.—Cambios y extravagancias del calzado: de los egipcios á nuestros días.—Cómo se hace la pasa: información en Málaga.—Los amores de las mariposas: ¿conocen las ondas hertzianas?—España y la riqueza minera del mundo.—El famoso cura Santa Cruz: curiosas noticias, algunas inéditas, por José de Aranda.—El oro de las plantas.—Para facturar con sellos.—El mayor reloj del mundo y un calabozo para diputados.—De qué se compone el polvo.—El Infierno de Hielo.—Correspondencia.—Averiguador universal.—Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y respuestas. Recetas y recreos, esta última con bonitos problemas.

Boletín religioso

SANTO DEL DIA San Eustaquio ob. y Santa Faustina m. CUARENTA HORAS

Están en la iglesia del Carmen Se descubre á las 8 de la mañana y á las 4 de la tarde, y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 de la noche.

CORTE DE MARIA Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Misericordia en el Hospicio.

Antiasmático Poderoso

Remedio eficaz contra los catarros bronquiales

JARABE MEDINA DE QUEBRACHO

Medicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid: «El Siglo Médico», la «Revista de Medicina y Cirujía prácticas», «El Genio Médico», «El Diario Médico-Farmacéutico», «El Jurado Médico-Farmacéutico», la «Revista de Ciencias Médicas de Barcelona», y la «Revista Médico-Farmacéutica de Aragón», recomiendan en largos y encomiásticos artículos el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el Asma, la Dispnea y los Catarros crónicos, haciendo cesar la fatiga y produciendo una suave expectoración.

Precio: 5 pesetas frasco

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

UREÑA

Motores eléctricos.—Ventiladores.—Motores de coches automóviles.—Máquinas de escribir *La Dactyle*.—Arcos voltaicos y lámparas incandescentes.—Portalámparas, interruptores, flexible y toda clase de material eléctrico.

Fonógrafos

sistema Edison, franceses, alemanes, ingleses.—Cilindros en blanco baratísimos.—Idem impresionados por artistas notables.—Operas, zarzuelas, jotas, flamenco y todo lo que se pide en canto, piano, orquesta, bandas, etc..

VENTA DE MATERIAL ELÉCTRICO

UREÑA

Barquillo, 14, y Saucó, 1.—MADRID.

Teléfono, 90.

ACADEMIA DE MAZAS

Valverde, 22, 1.º y 2.º.—Madrid.

Preparación completa para las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos e Industriales y de Arquitectura. Ingreso facultades universitarias en combinación Academia del Sr. Martínez Pacheco.

Sección especial para derechos y Científicas.

Internado especial para 16 alumnos. La correspondencia al director D. Alejandro Mazas.

PAPEL

Se vende para envolver género en la Imprenta de este periódico.

Administración Principal de Correos de Gerona

Horas de salidas y entradas de los correos en esta Principal

Entradas.		Salidas	
Madrid,	9:30 mañana	Para Madrid.	2:30 t.
Barcelona.	9:30 m. 5:45 t.	Id. Barcelona.	6:30 m. 2:30 t.
Francia.	7:30 m. 3:20 t.	Id. Francia.	8:30 m. 5 t.
S. Feliu de Guixols.	7:30 m. 3:20 t.	Id. S. F. de Guixols.	8:30 m. 5 t.
Olot y su línea.	5:30 mañana.	Id. Olot y su línea.	11 mañana.

La distribución de la correspondencia a domicilio la verificarán los carteros a las 8 y 30 las 10:15 de la mañana y 6:15 tarde.

Para depositar la correspondencia oficial en esta Administración, de 5:30 mañana a 1 tarde y de 1:30 a 5:30. Entrega de periódicos, a las 5 de la mañana, 1:30 y 4:30 tarde y entrega de correspondencia falta de franqueo, de 12 a 1 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista, de 10 mañana a 1 tarde. Valores declarados.

FUERZA MOTRIZ

de 2 a 3 céntimos caballo-hora, ó sea de 3 a 5 céntimos kilovatt-hora, con los gasógenos y motores a gas pobre.

M. Taylor y C.º de París

(Privilegiados)

Dirigirse en España a los señores SANSINENEA É HIJOS, San Sebastián.

de 10 a 12 mañana.

Para el apartado, a las 7:45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta a la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, memorandums, folletos, etc., ect.

Academia de Derecho

«MORALES»

La más acreditada de Madrid y que mejores resultados ha obtenido en los exámenes de Junio y Septiembre.—Se admiten internos.—Se coulae saedp árosst t y encargados que es c íben de provincias.

Directores: D. J. Morales del Campo y D. M. Antonio Valdeavellano

Calle de San Bernardo, 33 y 35—Madrid.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y cuanto Injo se desee, a precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual cuenta esta casa con el material necesario.

APRENDIZ. Se necesita ue eunla Im. prenta de este diario.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas. trimestre
Fuera de la Capital.	5 >
Ultramar, en oro.	18 > semestre
Id. un año en oro	25 >
Extranjero.	7'50 > trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Adistminración plaza de San Francisco, 6.